Министерство образования Самарской области Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Самарской области «Самарский машиностроительный колледж»

| «СОГЛАСОВАНО» | «УТВЕРЖДАЮ» |
|-------------------------------------|-----------------------------|
| Начальник отдела развития персонала | Директор ГБПОУ «Самарский |
| ООО «Завод приборных подшипников» | машиностроительный колледж» |
| /Л.Г. Ларькина/ | /А.Т. Хабибулин |
| «30» 05 2025 г. | «30» 05 2025 г. |

ПРОГРАММА ПОДГОТОВКИ СПЕЦИАЛИСТОВ СРЕДНЕГО ЗВЕНА госу-

дарственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Самарской области

«Самарский машиностроительный колледж»

по специальности

15.02.18 Техническая эксплуатация и обслуживание роботизированного производства (по отраслям)

Квалификация: техник

Лист регистрации актуализации основной профессиональной образовательной программы среднего профессионального образования — программы подготовки специалистов среднего звена

15.02.18 Техническая эксплуатация и обслуживание роботизированного производства (по отраслям)

| № п/п | Учебный год | Реквизиты документа об ак- туализации | Подпись замести- теля директора по учебной работе |
|----------|-------------|--|---|
| 1 | | | |
| 2 | | | |
| 3 | | | |

Содержание

| Раздел 1. Общие положения | 3 |
|--|----|
| Раздел 2. Общая характеристика образовательной программы | 4 |
| Раздел 3. Характеристика профессиональной деятельности выпускника | 4 |
| 3.1. Область профессиональной деятельности выпускников | 4 |
| 3.2. Соответствие профессиональных модулей присваиваемым квалификациям | 4 |
| Раздел 4. Планируемые результаты освоения образовательной программы | 5 |
| 4.1. Общие компетенции | 5 |
| 4.2. Профессиональные компетенции | 8 |
| Раздел 5. Структура образовательной программы | 29 |
| 5.1 Учебный план | 29 |
| 5.2 Календарный учебный график | 29 |
| Раздел 6. Условия реализации образовательной программы | 29 |
| 6.1. Требования к материально-техническому оснащению образовательной программы | 29 |
| 6.2. Требования к кадровым условиям реализации образовательной программы | 34 |
| 6.3. Примерные расчеты нормативных затрат оказания государственных услуг по реализации образовательной программы | |
| Разлел 7. Разпаботники ООП | 35 |

РАЗДЕЛ 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1 Настоящая основная образовательная программа по специальности 15.02.18 Техническая эксплуатация и обслуживание роботизированного производства (по отраслям) (далее — ООП) разработана на основе федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 15.02.18 Техническая эксплуатация и обслуживание роботизированного производства , утвержденного приказом Министерства образования и науки от 09 декабря 2016 г. № 1575 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 26 декабря 2016 г. №44940), (далее — ФГОС СПО).

ООП определяет рекомендованный объем и содержание среднего профессионального образования по специальности 15.02.18 Техническая эксплуатация и обслуживание роботизированного производства (по отраслям), планируемые результаты освоения образовательной программы, примерные условия образовательной деятельности.

Образовательная программа, реализуется на базе основного общего образования и разрабатывается колледжем на основе требований федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования и ФГОС СПО с учетом получаемой специальности и настоящей ООП.

1.2. Нормативные основания для разработки ООП:

- Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. № 273 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Федеральный государственный образовательный стандарт среднего профессионального образования (ФГОС СПО) по специальности 15.02.18 Техническая эксплуатация и обслуживание роботизированного производства (по отраслям), утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 27 ноября 2023 года № 890;
- Федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования, утвержденный приказом Минобрнауки России от 17.05.2012 № 413 с изменениями и дополнениями;
- Федеральная образовательная программа среднего общего образования, утвержденная приказом Министерства просвещения России от 23.11.2022 № 1014;
- Приказ Минобрнауки России от 29.10.2013 №1199 «Об утверждении перечней профессий и специальностей среднего профессионального образования»;
- Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования, утвержден приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 24.08.2022 г. № 762;
- Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования, утвержденный приказом Минпросвещения России от 08 ноября 2021 г. № 800 с изменениями и дополнениями;
- Письмо Министерства просвещения Российской Федерации Департамента государственной политики в сфере профессионального образования и профессионального обучения от 14 апреля 2021 г. № 05-401 «О направлении методических рекомендаций» и методические рекомендации по реализации среднего общего образования в пределах освоения образовательной программы среднего профессионального образования на базе основного общего образования»;

- Положение о практической подготовке обучающихся, утверждено приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации и Министерства просвещения Российской Федерации от 5 августа 2020 г. № 885/390;
- Методические рекомендации по формированию вариативной составляющей (части) основных профессиональных образовательных программ в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами среднего профессионального образования в Самарской области (Письмо Министерства образования и науки Самарской области от 15.06.2018 № 16/1846);
- Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 25 декабря 2014 г. № 1117н «Об утверждении профессионального стандарта «Слесарьналадчик контрольно-измерительных приборов и автоматики», зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 22 января 2015 г., регистрационный № 35650;
- Примерная основная образовательная программа 15.02.18 Техническая эксплуатация и обслуживание роботизированного производства (по отраслям), утв. приказом ФГБОУ ДПО ИРПО от 22.11.2024 № 6.

1.3. Перечень сокращений, используемых в тексте ООП:

 $\Phi \Gamma O C \ C \Pi O - \Phi$ едеральный государственный образовательный стандарт среднего профессионального образования;

ООП – основная образовательная программа;

МДК – междисциплинарный курс

ПМ – профессиональный модуль

ОК – общие компетенции;

ПК – профессиональные компетенции.

Цикл СГ – Социально-гуманитарный

РАЗДЕЛ 2. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

Квалификация, присваиваемая выпускникам образовательной программы: Техник.

Объем образовательной программы, реализуемой на базе среднего общего образования при освоении образовательной программы с присвоением квалификации «Техник»: 5940 часов. В этом случае:

Срок получения образования по образовательной программе, реализуемой на базе основного общего образования в очной форме: 3 года 10 месяцев.

РАЗДЕЛ 3. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЫПУСКНИКА

3.1. Область профессиональной деятельности выпускников

25 Ракетно-космическая промышленность, 28 Производство машин и оборудования, 30 Судостроение, 31 Автомобилестроение, 32 Авиастроение, 40 Сквозные виды профессиональной деятельности в промышленности

3.2. Соответствие профессиональных модулей присваиваемым квалификациям

| Наименование основных видов дея- | Наименование | Сочетание |
|----------------------------------|--------------------------|---------------|
| тельности | профессиональных модулей | квалификаций: |
| | | техник |

| ВД 01. | ПМ.01 техническое обеспечение экс- | |
|--------------------------------------|--------------------------------------|------------------|
| , , | | a a payypa a mag |
| «Техническое обеспечение эксплуата- | плуатации робототехнических ком- | осваивается |
| ции робототехнических комплексов» | плексов | |
| ВД 02. | ПМ.02 пуско-наладка и техническое | |
| «Пуско-наладка и техническое обслу- | обслуживание робототехнологиче- | ооронростоя |
| живание робототехнологических ком- | ских комплексов | осваивается |
| плексов» | | |
| ВД 03. | ПМ.03 организационное обеспечение | |
| «Организационное обеспечение вне- | внедрения средств автоматизации и | осранрается |
| дрения средств автоматизации и меха- | механизации технологических опера- | осваивается |
| низации технологических операций» | ций | |
| ВД 04. | ПМ.04 подготовка и ведение техноло- | |
| «Подготовка и ведение технологиче- | гического процесса (по видам) на ро- | 0.0004400.0000 |
| ского процесса (по видам) на робото- | бототехнологическом комплексе | осваивается |
| технологическом комплексе» | | |
| ВД 05. | ПМ.05 Выполнение работ по одной | |
| «Выполнение работ по одной или не- | или нескольким профессиям рабочих, | |
| скольким профессиям рабочих, долж- | должностям служащих Освоение | |
| ностям служащих» | профессии рабочего - 18494 Слесарь | осваивается |
| | по контрольно-измерительным при- | |
| | борам и автоматике | |

РАЗДЕЛ 4. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

4.1. Общие компетенции

| Код ОК | Формулировка компе- тенции | Знания, умения |
|--------|-------------------------------|--|
| OK 01 | Выбирать способы реше- | Умения: |
| | ния задач профессио- | распознавать задачу и/или проблему в профессиональном |
| | нальной деятельности | и/или социальном контексте, анализировать и выделять |
| | применительно к различ- | её составные части |
| | ным контекстам | определять этапы решения задачи, составлять план дей- |
| | | ствия, реализовывать составленный план, определять не- |
| | | обходимые ресурсы |
| | | выявлять и эффективно искать информацию, необходи- |
| | | мую для решения задачи и/или проблемы |
| | | владеть актуальными методами работы в профессио- |
| | | нальной и смежных сферах |
| | | оценивать результат и последствия своих действий (са- |
| | | мостоятельно или с помощью наставника) |
| | | Знания: |
| | | актуальный профессиональный и социальный контекст, в |
| | | котором приходится работать и жить |
| | | структура плана для решения задач, алгоритмы выполне- |
| | | ния работ в профессиональной и смежных областях |
| | | основные источники информации и ресурсы для решения |
| | | задач и/или проблем в профессиональном и/или социаль- |
| | | ном контексте |
| | | методы работы в профессиональной и смежных сферах |
| | | порядок оценки результатов решения задач профессио- |
| | | нальной деятельности |
| ОК 02 | Использовать современ- | Умения: |

| | ные средства поиска, | определять задачи для поиска информации, планировать |
|-------|--|---|
| | анализа и интерпретации | процесс поиска, выбирать необходимые источники ин- |
| | • • | формации |
| | информации, и информа- ционные технологии для | |
| | | выделять наиболее значимое в перечне информации, структурировать получаемую информацию, оформлять |
| | выполнения задач профессиональной деятель- | |
| | _ | результаты поиска |
| | ности | оценивать практическую значимость результатов поиска |
| | | применять средства информационных технологий для |
| | | решения профессиональных задач |
| | | использовать современное программное обеспечение в |
| | | профессиональной деятельности |
| | | использовать различные цифровые средства для решения |
| | | профессиональных задач |
| | | Знания: |
| | | номенклатура информационных источников, применяе- |
| | | мых в профессиональной деятельности |
| | | приемы структурирования информации |
| | | формат оформления результатов поиска информации |
| | | современные средства и устройства информатизации, |
| | | порядок их применения и |
| | | программное обеспечение в профессиональной деятель- |
| | | ности, в том числе цифровые средства |
| OK 03 | Планировать и реализо- | Умения: |
| | вывать собственное про- | определять актуальность нормативно-правовой докумен- |
| | фессиональное и лично- | тации в профессиональной деятельности |
| | стное развитие, предпри- | применять современную научную профессиональную |
| | нимательскую деятель- | терминологию |
| | ность в профессиональ- | определять и выстраивать траектории профессионально- |
| | ной сфере, использовать | го развития и самообразования |
| | знания по правовой и фи- | выявлять достоинства и недостатки коммерческой идеи |
| | нансовой грамотности в | определять инвестиционную привлекательность коммер- |
| | различных жизненных | ческих идей в рамках профессиональной деятельности, |
| | ситуациях | выявлять источники финансирования |
| | | презентовать идеи открытия собственного дела в профес- |
| | | сиональной деятельности |
| | | определять источники достоверной правовой информа- |
| | | ции |
| | | составлять различные правовые документы |
| | | находить интересные проектные идеи, грамотно их фор- |
| | | мулировать и документировать |
| | | оценивать жизнеспособность проектной идеи, составлять |
| | | план проекта |
| | | Знания: |
| | | содержание актуальной нормативно-правовой докумен- |
| | | тации |
| | | современная научная и профессиональная терминология |
| | | возможные траектории профессионального развития и |
| | | самообразования |
| | | основы предпринимательской деятельности, правовой и |
| | | финансовой грамотности |
| | | 4mancobon i pamornocin |

| | | правила разработки презентации |
|-------|---------------------------|--|
| | | основные этапы разработки и реализации проекта |
| ОК 04 | Эффективно взаимодей- | Умения: |
| | ствовать и работать в | организовывать работу коллектива и команды |
| | коллективе и команде | взаимодействовать с коллегами, руководством, клиентами в |
| | | ходе профессиональной деятельности |
| | | Знания: |
| | | психологические основы деятельности коллектива |
| | | психологические особенности личности |
| OK 05 | Осуществлять устную и | Умения: |
| | письменную коммуника- | грамотно излагать свои мысли и оформлять документы |
| | цию на государственном | по профессиональной тематике на государственном язы- |
| | языке Российской Феде- | ке |
| | рации с учетом особенно- | проявлять толерантность в рабочем коллективе |
| | стей социального и куль- | Знания: |
| | турного контекста | правила оформления документов |
| | | правила построения устных сообщений |
| | | особенности социального и культурного контекста |
| OK 06 | Проявлять гражданско- | Умения: |
| | патриотическую пози- | проявлять гражданско-патриотическую позицию |
| | цию, демонстрировать | демонстрировать осознанное поведение |
| | осознанное поведение на | описывать значимость своей специальности |
| | основе традиционных | применять стандарты антикоррупционного поведения |
| | российских духовно- | Знания: |
| | нравственных ценностей, | сущность гражданско-патриотической позиции |
| | в том числе с учетом гар- | традиционных общечеловеческих ценностей, в том числе |
| | монизации межнацио- | с учетом гармонизации межнациональных и межрелиги- |
| | нальных и межрелигиоз- | озных отношений |
| | ных отношений, приме- | значимость профессиональной деятельности по специ- |
| | нять стандарты антикор- | альности |
| | рупционного поведения | стандарты антикоррупционного поведения и последствия |
| | | его нарушения |
| OK 07 | Содействовать сохране- | Умения: |
| | нию окружающей среды, | соблюдать нормы экологической безопасности |
| | ресурсосбережению, | определять направления ресурсосбережения в рамках |
| | применять знания об из- | профессиональной деятельности по специальности |
| | менении климата, прин- | организовывать профессиональную деятельность с со- |
| | ципы бережливого про- | блюдением принципов бережливого производства |
| | изводства, эффективно | организовывать профессиональную деятельность с уче- |
| | действовать в чрезвычай- | том знаний об изменении климатических условий регио- |
| | ных ситуациях | на |
| | | эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях |
| | | Знания: |
| | | правила экологической безопасности при ведении про- |
| | | фессиональной деятельности |
| | | основные ресурсы, задействованные в профессиональной |
| | | деятельности |
| | | пути обеспечения ресурсосбережения |
| | | принципы бережливого производства |

| | | основные направления изменения климатических усло- |
|-------|--------------------------|---|
| | | вий региона |
| | | правила поведения в чрезвычайных ситуациях |
| OK 08 | Использовать средства | Умения: |
| 010 | физической культуры для | использовать физкультурно-оздоровительную деятель- |
| | сохранения и укрепления | ность для укрепления здоровья, достижения жизненных и |
| | здоровья в процессе про- | профессиональных целей |
| | фессиональной деятель- | применять рациональные приемы двигательных функций |
| | ности и поддержания не- | в профессиональной деятельности |
| | обходимого уровня физи- | пользоваться средствами профилактики перенапряжения, |
| | ческой подготовленности | характерными для данной специальности |
| | теской подготовлениюсти | Знания: |
| | | |
| | | роль физической культуры в общекультурном, профес- |
| | | сиональном и социальном развитии человека |
| | | основы здорового образа жизни |
| | | условия профессиональной деятельности и зоны риска |
| | | физического здоровья для специальности |
| | | средства профилактики перенапряжения |
| OK 09 | Пользоваться профессио- | Умения: |
| | нальной документацией | понимать общий смысл четко произнесенных высказы- |
| | на государственном и | ваний на известные темы (профессиональные и быто- |
| | иностранном языках | вые), понимать тексты на базовые профессиональные |
| | | темы |
| | | участвовать в диалогах на знакомые общие и профессио- |
| | | нальные темы |
| | | строить простые высказывания о себе и о своей профес- |
| | | сиональной деятельности |
| | | кратко обосновывать и объяснять свои действия (теку- |
| | | щие и планируемые) |
| | | писать простые связные сообщения на знакомые или ин- |
| | | тересующие профессиональные темы |
| | | Знания: |
| | | правила построения простых и сложных предложений на |
| | | профессиональные темы |
| | | основные общеупотребительные глаголы (бытовая и |
| | | профессиональная лексика) |
| | | лексический минимум, относящийся к описанию предме- |
| | | тов, средств и процессов профессиональной деятельно- |
| | 1 | , |
| | | сти |
| | | |
| | | сти особенности произношения правила чтения текстов профессиональной направленно- |

4.2. Профессиональные компетенции

| Виды | Код и наименование | Показатели освоения компетенции |
|--------------|--------------------|---------------------------------|
| деятельности | компетенции | |

| Виды | Код и наименование | Показатели освоения компетенции |
|--------------------|------------------------|---|
| деятельности | компетенции | |
| Техническое обес- | ПК.1.1 Планировать | Навыки: |
| печение эксплуата- | процесс выполнения | Планирование работ по монтажу, наладке и техниче- |
| ции робототехниче- | своей работы на основе | скому обслуживанию робототехнологических ком- |
| ских комплексов | конструкторской и тех- | плексов на основе организационно- |
| | нологической докумен- | распорядительных документов и требований техни- |
| | тации робототехнологи- | ческой документации |
| | ческого комплекса. | Передача управления налаженным робототехноло- |
| | | гическим комплексом оператору |
| | | Информирование руководства о работе робототех- |
| | | нологических комплексов |
| | | Умения: |
| | | использовать нормативную документацию и инст- |
| | | рукции по эксплуатации робототехнологических |
| | | комплексов; |
| | | планировать проведение контроля соответствия ка- |
| | | чества робототехнологических комплексов требова- |
| | | ниям технической документации |
| | | планировать работы по контролю, наладке, подна- |
| | | ладке и техническому обслуживанию робототехно- |
| | | логических комплексов на основе технологической |
| | | документации в соответствии с производственными |
| | | задачами согласно нормативным требованиям; |
| | | Читать чертежи |
| | | Знания: |
| | | Параметры, подлежащие проверке при техническом |
| | | обслуживании робототехнологических комплексов |
| | | Руководящие материалы по выполнению техниче- |
| | | ского обслуживания с периодическим контролем |
| | | робототехнологических комплексов |
| | | Система допусков и посадок |
| | | Технические требования, предъявляемые к изготав- |
| | | ливаемой продукции |
| | ПК.1.2 Определять дей- | Навыки: |
| | ствительные значения | Инструментальный контроль работы робототехноло- |
| | контролируемых пара- | гических комплексов |
| | метров предметов труда | Выборочная проверка качества предметов труда |
| | с использованием | Проверка качества соединений разъемов (плотность, |
| | средств измерений. | сила затяжки резьбовых соединений) |
| | | Выявление и устранение повышенных шумов узлов |
| | | робототехнологических комплексов |
| | | Проверка силы затяжки фундаментных болтов |
| | | Проверка точности позиционирования рабочих ор- |
| | | ганов |
| | | Оценка основных параметров предметов труда |
| | | Проверка соответствия предметов труда техниче- |
| | | ским требованиям |
| | | Выбирать и использовать контрольно- |
| | | измерительные средства в соответствии с производ- |

| Виды | Код и наименование | Показатели освоения компетенции |
|--------------|--------------------------|---|
| деятельности | компетенции | |
| | | ственными задачами; |
| | | Умения: |
| | | Измерять силу затяжки резьбовых соединений |
| | | Использовать необходимое оборудование и инстру- |
| | | мент для оценки соответствия предметов труда тех- |
| | | ническим требованиям |
| | | Проводить измерения параметров предметов труда |
| | | Проводить измерения с использованием индикатор- |
| | | ных нутромеров, штангенциркулей, микрометров |
| | | Контролировать основные параметры предметов |
| | | труда |
| | | Пользоваться динамометрическими ключами |
| | | Проводить измерения с использованием индикатор- |
| | | ных нутромеров, штангенциркулей, микрометров |
| | | Знания: |
| | | Принципы работы, технические характеристики ис- |
| | | пользуемого при измерениях оборудования |
| | | Характеристики параметров состояния. |
| | | Способы получения информации измеряемых вели- |
| | | чин контролируемых параметров |
| | ПК.1.3 Осуществлять | Навыки: |
| | диагностику неисправ- | Визуальный контроль работы робототехнологиче- |
| | ностей и отказов узлов и | ских комплексов |
| | систем промышленных | Определение правильности действий робототехно- |
| | роботов и вспомога- | логических комплексов |
| | тельных механизмов, и | Проверка работы вспомогательных механизмов ро- |
| | устройств робототехно- | бототехнологических комплексов |
| | логических комплексов | Диагностика причин незахвата предметов труда |
| | | Диагностика причин неисправности работы вспомо- |
| | | гательных механизмов и устройств |
| | | Диагностика причин неисправности работы основ- |
| | | ного технологического оборудования |
| | | Диагностика причин неисправности работы робото- |
| | | технологических комплексов |
| | | Умения: |
| | | Определять источники повышенного шума узлов и |
| | | механизмов робототехнологических комплексов |
| | | Знания: |
| | | Принципы работы робототехнологических комплек- |
| | | COB |
| | | Основные понятия технической диагностики. |
| | | Виды технического состояния робототехнологиче- |
| | | СКИХ КОМПЛЕКСОВ. |
| | | Характеристики надежности робототехнологических |
| | | комплексов Методы диагностирования. |
| | | Классификация методов диагностирования. |
| | ПК.1.4 Проектировать | Классификация методов диагностирования. Навыки: |
| | тих.т.4 проектировать | павыки; |

| Виды | Код и наименование | Показатели освоения компетенции |
|-------------------|-------------------------|--|
| деятельности | компетенции | |
| | сборочные приспособ- | Устранение перекручиваний гибкой подводки |
| | ления и технологиче- | Пополнение смазки в редукторах |
| | скую оснастку для ро- | Замена фильтров системы смазки, системы охлажде- |
| | бототехнологического | ния робототехнологических комплексов |
| | комплекса. | Замена батарей энергонезависимой памяти |
| | | Умения: |
| | | Заливать жидкие смазки и наносить консистентную |
| | | смазку |
| | | Заменять пневмо- и гидроаппаратуру робототехно- |
| | | логических комплексов |
| | | Заменять энергонезависимые источники питания |
| | | Знания: |
| | | Технологическая последовательность разборки, ре- |
| | | монта и сборки узлов и механизмов |
| | | Требования охраны труда при выполнении техниче- |
| | | ского обслуживания робототехнологических ком- |
| | | плексов |
| Пуско-наладка и | ПК.2.1 Выполнять ком- | Навыки: |
| техническое | плекс пусконаладочных | Наладка вспомогательного оборудования |
| обслуживание | работ на робототехно- | Наладка робототехнологических комплексов на вы- |
| робототехнологиче | логических комплексах | пуск продукции |
| ских комплексов | в соответствии с требо- | Установка захватных устройств промышленных ро- |
| | ваниями конструктор- | ботов |
| | ской и технологической | Установка оснастки на робототехнологический ком- |
| | документации. | плекс |
| | | Подключение захватных устройств промышленных |
| | | роботов |
| | | Проверка точности позиционирования рабочих ор- |
| | | ганов |
| | | Умения: |
| | | Читать принципиальные гидравлические и пневма- |
| | | тические схемы, кинематические схемы, электриче- |
| | | ские схемы |
| | | Читать техническую документацию на проведение |
| | | диагностики |
| | | Использовать измерительные инструменты (индика- |
| | | торные головки, микрометры, нутромеры) |
| | | Устанавливать технологическую оснастку на робо- |
| | | тотехнологический комплекс |
| | | Использовать специальные инструменты и оборудо- |
| | | вание для проверки основных параметров техноло- |
| | | гического оборудования |
| | | Знания: |
| | | Методическая и нормативная документация по осу- |
| | | ществлению диагностики, ремонта и наладки робо- |
| | | тотехнологических комплексов |
| | | Порядок проведения первичного пуска робототехно- |
| | | логических комплексов |

| Виды | Код и наименование | Показатели освоения компетенции |
|-------------------|--|---|
| Виды деятельности | Код и наименование компетенции ПК.2.2 Разрабатывать управляющие программы работы робототехнологических комплексов в соответствии с техническим заданием | Принципы работы, технические характеристики используемого при наладке вспомогательного оборудования Принципы работы, технические характеристики, конструктивные особенности робототехнологических комплексов и их частей Принципы работы, технические характеристики, конструктивные особенности технологической оснастки и средств измерения Руководящие материалы по выполнению наладки робототехнологических комплексов Руководящие материалы по выполнению первичного пуска робототехнологических комплексов Руководящие материалы по выполнению технического обслуживания робототехнологических комплексов Система допусков и посадок Навыки: Изучение конструктивных особенностей, особенностей программирования новых робототехнологических комплексов Выполнения программирования робототехнологического комплекса и настройки параметров робототех- |
| | управляющие программы работы робототехнологических комплексов в соответствии с | Навыки: Изучение конструктивных особенностей, особенностей программирования новых робототехнологических комплексов Выполнения программирования робототехнологического комплекса и настройки параметров робототехнологического комплекса Корректировка введенной программы Первичная отработка и контроль результата выполнения программы Диагностика причин погрешности позиционирования рабочих органов промышленных роботов Умения: Применять программное обеспечение (выбирать программы) для роботизированной обработки Выбирать программы обработки в соответствии с производственным заданием, конструкторской и |
| | | производственно-технологической документацией Интегрировать в программу взаимодействие робота с устройствами промышленной визуализации (тепловыми, механическими, электромеханическими, магнитными, лазерными, оптическими) процесса обработки с возможностью выбора автоматического слежения Читать команды языка программирования оборудования с числовым программным управлением Знания: Основные команды языка программирования оборудования с числовым программным управлением Основные характеристики и требования к робототехническому комплексу |

| Виды | Код и наименование | Показатели освоения компетенции |
|--------------|-----------------------|---|
| деятельности | компетенции | |
| | | основные системы и программное обеспечение ро- |
| | | бота; |
| | | правила настройки и подготовки робота; |
| | | понятие калибровки и юстировки робота; |
| | | активация инструмента; |
| | | понятие системы координат; |
| | | программирование движения и основные принципы |
| | | написания; |
| | | программное обеспечение робота; |
| | | работа с различными инструментами; написание |
| | | простых программ |
| | ПК.2.3 Осуществлять | Навыки: |
| | работы по контролю, | Выполнение специальных работ, предусмотренных |
| | регламентированному и | регламентом технического обслуживания |
| | неплановому техниче- | Забор проб отработанной смазки редукторов |
| | скому обслуживанию | Замена деталей узлов и механизмов робототехноло- |
| | промышленных роботов | гических комплексов |
| | и робототехнологиче- | Замена ремней ременных и цепных передач в меха- |
| | ских комплексов | низмах робототехнологических комплексов |
| | | Замена смазки в редукторах |
| | | Переналадка робототехнологических комплексов на |
| | | выпуск новой продукции |
| | | Проверка основных параметров технологического |
| | | оборудования |
| | | Проверка работоспособности основного технологи- |
| | | ческого оборудования |
| | | Проверка работы вспомогательных механизмов и |
| | | устройств |
| | | Проверка состояния соединений узлов и механизмов робототехнологических комплексов |
| | | Проверка тормозов электромоторов промышленного |
| | | робота |
| | | Проверка электрических контактов систем управле- |
| | | ния робототехнологическими комплексами |
| | | Регулировка подшипников в узлах и механизмах ро- |
| | | бототехнологических комплексов |
| | | Умения: |
| | | Диагностировать робототехнологические комплексы |
| | | с использованием диагностических стендов и прибо- |
| | | ров |
| | | Использовать измерительные инструменты (индика- |
| | | торные головки, микрометры, нутромеры) |
| | | Диагностировать робототехнологические комплексы |
| | | с использованием диагностических стендов и прибо- |
| | | ров |
| | | Заливать жидкие смазки и наносить консистентную |
| | | смазку |
| | | Заменять источники питания в системе программно- |

| Виды | Код и наименование | Показатели освоения компетенции |
|--------------------------|---|---|
| Виды деятельности | Код и наименование компетенции | го управления робототехнологическим комплексом Заменять части механических передач в робототехнологических комплексах Заменять электрические провода в робототехнологических комплексах Заменять элементы гидро- и пневмосистемы в робототехнологических комплексах Использовать измерительные инструменты (индикаторные головки, микрометры, нутромеры) Использовать необходимые инструменты и оборудование для диагностики, ремонта и наладки механических передач Использовать оборудование для проверки основных характеристик механических передач (точность пе- |
| | | ремещения, точность позиционирования, взаимное расположение узлов, допустимое усилие на приводе) Использовать специальные жидкости для смазки механических передач |
| | | Знания: Параметры шероховатости поверхности Параметры, подлежащие проверке при техническом обслуживании робототехнологических комплексов Порядок проведения диагностики, ремонта и наладки робототехнологических комплексов Порядок проведения наладки робототехнологических комплексов Порядок проведения наладки робототехнологических комплексов Принципы работы, технические характеристики используемого при диагностике и ремонте оборудования Принципы работы, технические характеристики используемого при измерениях оборудования |
| | ПК.2.4 Выполнять настройку и конфигурирование программируемых логических контроллеров робототехнологических комплексов в соответствии с принципиальными схемами подключения | Навыки: Осмотр систем управления робототехнологических комплексов Конфигурирования связи между роботом и программируемым логическим контроллером (ПЛК) Оснащения робототехнологических комплексов дополнительным оборудованием, настройки и подключения новых компонентов робототехнологического комплекса к ПЛК согласно стандартам и технической документации; |
| | | Умения: Устанавливать технологическую оснастку на робототехнологический комплекс Использовать специальные инструменты и оборудование для проверки основных параметров технологического оборудования Конфигурировать и применять режим «внешняя ав- |

| деятельности компетенции томатика»; Подключать контроллер к робототехн теме; Конфигурировать ПЛК и НМІ; | |
|--|-----------------|
| Подключать контроллер к робототехн теме; | |
| теме; | Ü |
| | ическои сис- |
| K OHOMEVOMODATE IIIIK M HIVII: | |
| | III |
| Настраивать и конфигурировать ПЛК | |
| ветствии с принципиальными электри | |
| мами подключения для обеспечения к | |
| боты робототехнологического компле | |
| Программировать ПЛК, программой о | - |
| цифровые и аналоговые сигналы, при | менять техно- |
| логии полевых шин. | |
| Знания: | |
| Принципов работы ПЛК и НМІ; | |
| Структуры и функции промышленны | х контролле- |
| ров; | III (I |
| Принципов конфигурирования ПЛК и | |
| программного кода (структуры програ | , |
| ляющих машиной, действия исполнит | гельных меха- |
| низмов. | |
| Принципов работы систем управлени | - |
| на базе программируемых логических | к контроллеров |
| (ПЛК) | ПШС |
| Основ подготовки к запуску программ | мы от плк, на- |
| организационное ПК.3.1 Разрабатывать Навыки: | |
| | annound |
| | |
| | в рассты, при- |
| | OUT DOOMALIN HO |
| механизации средств технологиче- Изучение структуры и измерение затр технологических ского обеспечения. выполнение технологических операци | - |
| операций Обработка и анализ результатов изме | |
| времени, определение узких мест техн | _ |
| операций | HOHOTH ICCRIA |
| Разработка предложений по автомати | зании и меха- |
| низации технологических операций | зации и меха |
| Сбор исходных данных для поведения | я проектных и |
| опытно-конструкторских работ, изгот | • |
| средств автоматизации и механизации | |
| ских процессов. | |
| Поиск и выбор моделей средств автом | датизании и |
| механизации технологических операц | |
| Подготовка технико-экономических с | |
| эффективности внедрения средств авт | |
| механизации технологических операц | |
| Анализ эффективности средств автом | |
| ханизации технологических операций | |
| Умения: | |
| | иы основных и |

| Виды | Код и наименование | Показатели освоения компетенции |
|--------------|--------------------|---|
| деятельности | компетенции | |
| | | вспомогательных переходов Выявлять приемы, содержащие нерациональные и излишние движения оборудования и рабочих |
| | | Формулировать предложения по сокращению затрат |
| | | тяжелого ручного труда, внедрению рациональных |
| | | приемов и методов труда при выполнении основных и вспомогательных переходов |
| | | Выполнять структурную детализацию затрат време- |
| | | ни на выполнение основных и вспомогательных переходов |
| | | Формулировать предложения по автоматизации и |
| | | механизации основных и вспомогательных перехо- |
| | | дов Искать информацию о нормах времени на выполне- |
| | | ние основных и вспомогательных переходов в руко- |
| | | водящих, нормативно-технических и справочных документах. |
| | | Устанавливать исходные данные для проведения |
| | | проектных и опытно-конструкторских работ, изготовления средств автоматизации и механизации тех- |
| | | нологических и вспомогательных переходов. |
| | | Использовать информационно- |
| | | телекоммуникационную сеть «Интернет», техниче- |
| | | скую, справочную и рекламную литературу для вы- |
| | | бора средств автоматизации и механизации основ- |
| | | ных и вспомогательных переходов. |
| | | Назначать требования к средствам автоматизации и |
| | | механизации технологических и вспомогательных |
| | | переходов. |
| | | Знания: Требования, предъявляемые к рациональной органи- |
| | | зации труда на рабочем месте |
| | | Методы исследования и измерения трудовых затрат Принципы выбора средств автоматизации и механи- |
| | | зации основных и вспомогательных переходов |
| | | Технические требования, предъявляемые к машиностроительным изделиям. |
| | | Основные технологические свойства конструкцион- |
| | | ных материалов машиностроительных изделий. |
| | | Характеристики основных видов исходных загото- |
| | | вок и методов их получения. |
| | | Ведущие отечественные и зарубежные производите- |
| | | ли средств автоматизации и механизации технологи- |
| | | ческих и вспомогательных переходов. МDM-система организации: возможности и порядок |
| | | поиска информации о средствах автоматизации и |
| | | механизации. |
| | | Браузеры для работы с информационно- |
| | | телекоммуникационной сетью Интернет: наимено- |

| Виды | Код и наименование | Показатели освоения компетенции |
|--------------|------------------------|--|
| деятельности | компетенции | |
| | | вание, возможности, правила работы в них. |
| | | Правила безопасности при работе в информационно- |
| | | телекоммуникационной сети Интернет. |
| | | Системы поиска информации в информационно- |
| | | телекоммуникационной сети Интернет: наименова- |
| | | ние, возможности и порядок работы в них. |
| | | Принципы выбора средств автоматизации и механи- |
| | | зации технологических и вспомогательных перехо- |
| | | дов. |
| | ПК.3.2 Выполнять про- | Навыки: |
| | ектные и опытно- | Проверка эскизных и технических проектов, рабочих |
| | конструкторские работы | чертежей средств автоматизации и механизации тех- |
| | по внедрению средств | нологических операций. |
| | автоматизации и меха- | Выбора оборудования и элементной базы систем |
| | низации | автоматизации в соответствии с заданием и требова- |
| | | нием разработанной технической документации на |
| | | модель элементов систем автоматизации и механи- |
| | | зации; |
| | | Выбора из базы ранее разработанных моделей эле- |
| | | ментов систем автоматизации и механизации; |
| | | Анализа конструктивные характеристики систем ав- |
| | | томатизации и механизации, исходя из их служебно- |
| | | го назначения; |
| | | Использование средств информационной поддержки |
| | | изделий на всех стадиях жизненного цикла (CALS- |
| | | технологии) |
| | | Умения: |
| | | Проводить непосредственные замеры времени (хро- |
| | | нометраж, фотография рабочего времени, мульти- |
| | | моментные наблюдения, интервью, самоописание) Рассчитывать эффективность выполнения основных |
| | | и вспомогательных переходов, определять узкие |
| | | места технологических операций |
| | | Читать чертежи графической части рабочей и про- |
| | | ектной документации автоматизированной системы |
| | | управления технологическими процессами |
| | | контролировать правильность выполнения работ по |
| | | монтажу, испытаниям, наладке средств автоматиза- |
| | | ции и механизации технологических и вспомога- |
| | | тельных переходов. |
| | | контролировать с использованием ЕСМ-системы |
| | | организации правильность оформления документа- |
| | | ции при выполнении работ по монтажу, испытаниям, |
| | | наладке и сдаче в эксплуатацию средств автоматиза- |
| | | ции и механизации технологических и вспомога- |
| | | тельных переходов. |
| | | Консультировать работников организации при ос- |
| | | воении новых конструкций средств автоматизации и |

| Виды деятельности | Код и наименование компетенции | Показатели освоения компетенции |
|-------------------|---|---|
| деятельности | компетенции | механизации технологических и вспомогательных |
| | | переходов. |
| | | Знания: |
| | | Технологические возможности и характеристики |
| | | основных технологических методов механосбороч- |
| | | ного производства. |
| | | Правила выполнения монтажа средств автоматиза- |
| | | ции и технологических и вспомогательных перехо- |
| | | дов. |
| | | Методы испытаний, правила и условия выполнения |
| | | работ по наладке средств автоматизации и механи- |
| | | зации технологических и вспомогательных перехо- |
| | | дов. |
| | | Средства технологического оснащения, контрольно- |
| | | измерительные приборы и инструменты, применяе- |
| | | мые в организации. |
| | | Технологические процессы механосборочного про- |
| | | изводства, используемые в организации. |
| | | Правила эксплуатации и технического обслуживания |
| | | средств автоматизации и механизации технологиче- |
| | | ских и вспомогательных переходов, применяемых в |
| | ПК 2.2 О | организации. |
| | ПК.3.3 Осуществлять | Навыки: |
| | планирование и органи- | Выявление причин брака при использовании средств |
| | зацию производственных работ по внедрению | автоматизации и механизации технологических операций. |
| | средств автоматизации | Контроль работ по монтажу, испытаниям, наладке и |
| | и механизации. | сдаче в эксплуатацию средств автоматизации и ме- |
| | и мехапизации. | ханизации технологических операций. |
| | | Контроль за правильной эксплуатацией, обслужива- |
| | | нием средств автоматизации и механизации техно- |
| | | логических операций. |
| | | Подготовка предложений по устранению недостат- |
| | | ков средств автоматизации и механизации техноло- |
| | | гических операций, изменению их конструкции на |
| | | более совершенную. |
| | | Умения: |
| | | Контролировать операции периодического (регла- |
| | | ментного) технического обслуживания средств ав- |
| | | томатизации и механизации технологических и |
| | | вспомогательных переходов. |
| | | Оценивать качество выпускаемой продукции, нахо- |
| | | дить и устранять причины брака при использовании |
| | | средств автоматизации и механизации технологиче- |
| | | ских и вспомогательных переходов. |
| | | Контролировать правильность эксплуатации работ- |
| | | никами организации средств автоматизации и меха- |
| | | низации технологических и вспомогательных пере- |

| Виды | Код и наименование | Показатели освоения компетенции |
|--------------|--------------------|---|
| деятельности | компетенции | |
| | | ходов. |
| | | Формулировать предложения по повышению произ- |
| | | водительности, упрощению эксплуатации и ремонта, |
| | | снижению стоимости средств автоматизации и ме- |
| | | ханизации технологических и вспомогательных пе- |
| | | реходов. |
| | | Использовать текстовые редакторы (процессоры) и |
| | | компьютерные программы для работы с графиче- |
| | | ской информацией для оформления предложений по |
| | | повышению производительности, упрощению экс- |
| | | плуатации и ремонта, снижению стоимости средств |
| | | автоматизации и механизации технологических и |
| | | вспомогательных переходов. |
| | | Использовать текстовые редакторы (процессоры), |
| | | компьютерные программы для работы с графиче- |
| | | ской информацией, САО – системы для оформления |
| | | инструкций по эксплуатации, техническому обслу- |
| | | живанию и ремонту средств автоматизации и меха- |
| | | низации технологических и вспомогательных пере- |
| | | ходов. |
| | | Знания: |
| | | Типы и конструктивные особенности средств авто- |
| | | матизации и механизации основных и вспомогатель- |
| | | ных переходов |
| | | Технологические возможности средств автоматиза- |
| | | ции и механизации основных и вспомогательных |
| | | переходов |
| | | Технологические процессы механосборочного про- |
| | | изводства, используемые в организации |
| | | Средства технологического оснащения, контрольно- |
| | | измерительные приборы и инструменты, применяе- |
| | | мые в организации |
| | | Основы психофизиологии, гигиены и эргономики |
| | | труда |
| | | Требования охраны труда, пожарной, промышлен- |
| | | ной, экологической безопасности и электробезопас- |
| | | ности |
| | | Виды контроля и испытаний средств автоматизации |
| | | и механизации технологических и вспомогательных |
| | | переходов. |
| | | Виды и причины брака при изготовлении машино- |
| | | строительных изделий с использованием средств |
| | | автоматизации и механизации технологических и |
| | | вспомогательных переходов. |
| | | Технологические факторы, вызывающие погрешно- |
| | | сти изготовления машиностроительных изделий с |
| | | использованием средств автоматизации и механиза- |
| | | ции технологических и вспомогательных переходов. |
| | | Методы уменьшения влияния технологических фак- |

| Виды | Код и наименование | Показатели освоения компетенции |
|--------------|-------------------------|--|
| деятельности | компетенции | TOPOD DIVINI INCIDINI INCIDI |
| | ПК.3.4 Разрабатывать | торов, вызывающих погрешности Навыки: |
| | • | Разработка рабочей документации по информацион- |
| | техническую докумен- | |
| | тацию, инструкции, свя- | ному, методическому, организационному обеспече- |
| | занные с внедрением | нию автоматизированной системы управления тех- |
| | средств автоматизации | нологическими процессами; Подготовка комплекта рабочей документации авто- |
| | и механизации | матизированной системы управления технологиче- |
| | | скими процессами к нормоконтролю и внесение из- |
| | | менений по результатам |
| | | Разработка инструкций по эксплуатации и ремонту |
| | | средств автоматизации и механизации технологиче- |
| | | ских операций, безопасному ведению работ при их |
| | | обслуживании. |
| | | Составление технических заданий на разработку |
| | | средств автоматизации и механизации технологиче- |
| | | ских операций. |
| | | Умения: |
| | | Определять порядок подготовки к выпуску рабочей |
| | | документации автоматизированной системы управ- |
| | | ления технологическими процессами |
| | | Выбирать способы и алгоритм работы в системе ав- |
| | | томатизированного проектирования (далее - САПР) |
| | | для оформления чертежей |
| | | Использовать систему управления данными об изде- |
| | | лии (далее – PDM – система) и систему управления |
| | | корпоративным контентом (далее ЕСМ – система) |
| | | организации для анализа технологических операций |
| | | механосборочного производства с целью выявления |
| | | переходов, подлежащих автоматизации и механиза- |
| | | ции. |
| | | Использовать текстовые редакторы (процессоры) и |
| | | компьютерные программы для работы с графиче- |
| | | ской информацией для оформления предложений по |
| | | сокращению затрат тяжелого ручного труда, внедре- |
| | | нию рациональных приемов и методов труда при |
| | | выполнении основных и вспомогательных перехо- |
| | | дов. |
| | | Использовать прикладные компьютерные програм- |
| | | мы для расчета эффективности выполнения основ- |
| | | ных и вспомогательных переходов, определения уз- |
| | | ких мест технологических операций. |
| | | Использовать систему управления нормативно- |
| | | справочной информацией (далее MDM – система) |
| | | организации для выбора средств автоматизации и |
| | | механизации основных и вспомогательных перехо- |
| | | дов. |
| | | Использовать текстовые редакторы (процессоры) и |

| Виды | Код и наименование | Показатели освоения компетенции |
|--------------|--------------------|--|
| деятельности | компетенции | |
| | | компьютерные программы для работы с графиче- |
| | | ской информацией для оформления технических за- |
| | | даний на создание средств автоматизации и механи- |
| | | зации технологических и вспомогательных перехо- |
| | | дов. |
| | | использовать прикладные компьютерные программы |
| | | для расчетов эффективности внедрения средств ав- |
| | | томатизации и механизации технологических и |
| | | вспомогательных переходов |
| | | проверять с использованием систем автоматизиро- |
| | | ванного проектирования (далее – САО – система) |
| | | конструкторскую документацию на средства автома- |
| | | тизации и механизации технологических и вспомо- |
| | | гательных переходов |
| | | Знания: |
| | | Правила работы в САПР для оформления чертежей |
| | | рабочей документации автоматизированной системы |
| | | управления технологическими процессами |
| | | Система условных обозначений в проектировании |
| | | Состав комплекта конструкторской документации |
| | | автоматизированных систем управления технологическими процессами |
| | | Порядок и правила осуществления нормоконтроля |
| | | комплекта рабочей документации автоматизирован- |
| | | ной системы управления технологическими процес- |
| | | сами PDM – система организации: возможности и поря- |
| | | док просмотра информации о технологических опе- |
| | | рациях. |
| | | ECM-система организации; возможности и порядок работы в ней. |
| | | Текстовые редакторы (процессоры): наименования, |
| | | возможности и порядок работы в них. |
| | | Прикладные компьютерные программы для работы с |
| | | графической информацией: наименование, возмож- |
| | | ности и порядок работы в них. |
| | | Прикладные программы для вычислений и инженер- |
| | | ных расчетов: наименование, возможности и поря- |
| | | док работы в них. |
| | | Нормативно-технические и руководящие документы |
| | | по нормированию основных и вспомогательных пе- |
| | | реходов. |
| | | Положения трудового законодательства Российской |
| | | Федерации, регулирования оплаты труда, режим |
| | | труда и отдыха |
| | | Нормативно-технические и руководящие документы |
| | | по оформлению конструкторской документации. |
| | | Методические и нормативно-технические докумен- |
| | | ты по организации пусконаладочных работ. |

| Виды | Код и наименование | Показатели освоения компетенции |
|--------------|------------------------|---|
| деятельности | компетенции | |
| | | Механические и технологические свойства обраба- |
| | | тываемых материалов |
| | | Назначение и условия применения роботизирован- |
| | | ной обработки |
| | | Программирование робота: структура программиро- |
| | | вания; концепция и реализация программ; перемен- |
| | | ные и их описание; использование массивов, струк- |
| | | тур и списков; написание подпрограмм и функций; |
| | | работа с данными; программирование движения и |
| | | работа с препроцессором; управление выполнением |
| | | программы; функции режима внешнего автоматиче- |
| | | ского управления; работа с входами и выходами |
| | | Тепловые, механические, электромеханические, |
| | | магнитные, лазерные, оптические устройства про- |
| | | мышленной визуализации технологических процес- |
| | | сов и слежения за технологическими процессами и |
| | | способы их интеграции в роботизированный ком- |
| | | плекс |
| | | Технология роботизированной обработки |
| | | Требования к качеству изделий; виды и методы кон- |
| | | троля |
| | | Требования охраны труда, в том числе на рабочем |
| | | месте Устройство робота и вспомогательного оборудова- |
| | | ния для технологического процесса, назначение и |
| | | условия работы контрольно-измерительных прибо- |
| | | ров, правила их эксплуатации и область применения |
| | | Электрические схемы и конструкции различных ти- |
| | | пов оборудования, применяемого в составе роботи- |
| | | зированного комплекса для технологического про- |
| | | цесса |
| | ПК.4.2 Контролировать | Навыки: |
| | ведение технологиче- | Контроля с применением измерительного инстру- |
| | ского процесса в соот- | мента изделия на соответствие требованиям конст- |
| | ветствии с производст- | рукторской и производственно-технологической до- |
| | венно-технологической | кументации |
| | документацией | Извлечения изделия из сборочных приспособлений и |
| | | технологической оснастки |
| | | Контроля с применением измерительного инстру- |
| | | мента подготовленной под обработку конструкции |
| | | на соответствие требованиям конструкторской и |
| | | производственно-технологической документации |
| | | Управления устройствами промышленной визуали- |
| | | зации процесса и автоматического слежения за тех- |
| | | нологическим процессом (тепловыми, механически- |
| | | ми, электромеханическими, магнитными, лазерны- |
| | | ми, оптическими) |
| | | Умения: |

| Виды | Код и наименование | Показатели освоения компетенции |
|--------------|-------------------------|--|
| деятельности | компетенции | Выполнять мероприятия, направленные на устране- |
| | | ние аварийной ситуации при использовании обору- |
| | | дования |
| | | Выполнять настройку параметров работы техноло- |
| | | гического оборудования |
| | | Выполнять юстировку робота и калибровку инструмента |
| | | Запускать и проверять траекторию манипулятора |
| | | (робота) по заданной траектории без выполнения |
| | | технологической операции |
| | | Контролировать процесс роботизированной техно- |
| | | логической операции и работу технологического |
| | | оборудования для своевременной корректировки |
| | | режимов в случае отклонений параметров процесса |
| | | выполнения, отклонений в работе оборудования или |
| | | при неудовлетворительном качестве изделия |
| | | Применять программное обеспечение (выбирать |
| | | программы) для роботизированного технологическо- |
| | | го оборудования под конкретные условия процесса |
| | | Устранять неисправности в работе оборудования для |
| | | роботизированной операции |
| | | Учитывать нагрузку на робота от дополнительного оборудования для повышения точности робота |
| | | Знания: |
| | | Виды дефектов изделий, причины их образования, |
| | | методы предупреждения и способы устранения |
| | | Методы контроля и испытаний |
| | | Нормы и правила пожарной безопасности при про- |
| | | ведении работ |
| | | Основные системы робота, программное обеспече- |
| | | ние, система питания; основные настройки и подго- |
| | | товки робота, понятие калибровки и юстировки ро- |
| | | бота, активация инструмента, понятие системы ко- |
| | | ординат, программирование движения и основные |
| | | принципы написания, программное обеспечение ро- |
| | | бота, работа с различными инструментами, исполь- |
| | | зование программ для поиска положения обрабаты- |
| | | ваемой детали, написания простых программ (при существующей функции оборудования) |
| | | Правила технической эксплуатации электроустано- |
| | | вок |
| | ПК 4.3. Определять сте- | Навыки: |
| | пень пригодности тех- | Подготовки рабочего места и средств индивидуаль- |
| | нологического процесса, | ной защиты |
| | опираясь на оценку ка- | Подготовки материалов к обработке |
| | чества по совокупности | Сборки конструкций под технологическую опера- |
| | различных свойств. | цию с применением сборочных приспособлений и |
| | | технологической оснастки |

| Виды деятельности | Код и наименование компетенции | Показатели освоения компетенции |
|----------------------|-----------------------------------|---|
| дентельности | компетенции | Моделирования по чертежам и техническим задани- |
| | | ям приспособлений и технической оснастки в про- |
| | | граммах компьютерного моделирования |
| | | Умения: |
| | | Расчета зажимных сил и определения расчетных |
| | | факторов; |
| | | Проектирования базирующих элементов приспособ- |
| | | лений и технологической оснастки; |
| | | Выбора установочных элементов приспособлений; |
| | | Проектирования зажимных механизмов; |
| | | Проектирования силовых приводов; |
| | | Разработки теоретических схем базирования и схем |
| | | установки заготовок; |
| | | Разработки конструктивного исполнения приспособ- |
| | | лений |
| | | Знания: |
| | | Общих сведений о приспособлениях и технологиче- |
| | | ской оснастке; |
| | | Виды и назначение сборочной оснастки, технологи- |
| | | ческих приспособлений и манипуляторов, исполь- |
| | | зуемых для сборки деталей (узлов) под роботизиро- |
| | | ванную обработку |
| | | Требования к сборке конструкции под обработку, |
| | | расположение и размеры прихваток при сборке конструкции |
| | | Методик проектирования приспособлений; |
| | | Установочных элементов приспособлений; |
| | | Типовых схем установки деталей; |
| | | Типов зажимных механизмов; |
| | | Методик расчета приспособлений на точность; |
| | | Этапов проектирования приспособлений для уста- |
| | | новки и закрепления заготовок; |
| | | Методики разработки теоретических схем базирова- |
| | | ния и схем установки заготовок; |
| | | Устройства и конструктивного исполнения приспо- |
| | | соблений для установки и закрепления заготовок |
| | ПК.4.4 Разрабатывать | Навыки: |
| | сопутствующую техни- | Проверки работоспособности и исправности обору- |
| | ческую и методическую | дования |
| | документацию, связан- | Устранения неисправности в работе единичного ма- |
| | ную с использованием | нипулятора |
| | робототехнологического | Умения: |
| | комплекса. | Определять неисправности в работе оборудования |
| | | по внешнему виду изделия |
| | | Применять измерительный инструмент для контроля |
| | | собранных и сваренных конструкций (изделий, уз- |
| | | лов, деталей) на соответствие требованиям конст- |
| | | рукторской и производственно-технологической до- |

| Виды | Код и наименование | Показатели освоения компетенции |
|--------------------|--|---|
| деятельности | компетенции | |
| | | кументации |
| | | Проверять систему безопасности оборудования (при |
| | | ее наличии) перед началом процесса |
| | | Прогнозировать возникновение нештатных ситуаций |
| | | в зависимости от положения робота |
| | | Знания: |
| | | Нормы и правила пожарной безопасности при проведении работ |
| | | Конструкция механики робота; устройство приводов |
| | | осей робота; конструкция эксцентриков и подшип- |
| | | ников; регулировка люфта осей; юстировка механи- |
| | | ки робота; порядок смазки подвижных частей; тех- |
| | | ническое обслуживание пневматического оборудо- |
| | | вания; техническое обслуживание механики робота; |
| | | техническое обслуживание механизмов оборудова- |
| | | ния |
| | | Требования охраны труда; обзор системы; управ- |
| | | ляющая часть; силовая часть; схема безопасности; |
| | | подключение сварочного оборудования к роботу; |
| | | запуск, наладка и обслуживание электрики; установ- |
| | | ка программного обеспечения; монтажная схема; |
| _ | | диагностика |
| Освоение видов | ПК 5.1 | Навыки: анализа исходных данных (техниче- |
| работ по одной или | Выполнять ремонт, сборку, регулировку, | ская документация, заготовки, детали, изделия) для проведения обработки простых металлических |
| нескольким про- | юстировку контрольно- | и неметаллических заготовок, деталей, изделий на |
| фессиям рабочих, | измерительных прибо- | металлорежущих станках сверлильной группы; |
| должностям слу- | ров средней сложности | подготовки и обслуживания рабочего места для |
| жащих | и средств автоматики | проведения обработки простых металлических и |
| | | неметаллических заготовок, деталей, изделий на металлорежущих станках сверлильной группы; |
| | | ведения технологического процесса сверления |
| | | простых металлических и неметаллических заго- |
| | | товок, деталей, изделий в соответствии с техниче- |
| | | ской документацией; |
| | | контроля качества обработки простых металли- |
| | | ческих и неметаллических заготовок, деталей, из- делий на металлорежущих станках сверлильной |
| | | группы; |
| | | анализа исходных данных; |
| | | (техническая документация, заготовки, детали, |
| | | изделия) для проведения токарной обработки про- |
| | | стых металлических и неметаллических заготовок, деталей, изделий; |
| | | подготовки и обслуживание рабочего места для |
| | | проведения токарной обработки простых металли- |
| | | ческих и неметаллических заготовок, деталей, из- |
| | | делий; |
| | | ведения технологического процесса токарной |
| | | обработки простых металлических и неметаллических заготовок, деталей, изделий в соответствии с |
| | | технической документацией; |
| | | контроля качества токарной обработки простых |

| Виды | Код и наименование | Показатели освоения компетенции |
|--------------|-----------------------|--|
| деятельности | компетенции | |
| | | металлических и неметаллических заготовок, де- талей, изделий |
| | | Умения: поддерживать состояние рабочего |
| | | места в соответствии с требованиями охраны тру- |
| | | да, противопожарной, промышленной и экологи- |
| | | ческой безопасности, правилами организации ра- |
| | | бочего места станочника; проводить текущую подналадку металлорежу- |
| | | щих станков; |
| | | читать и применять техническую документацию |
| | | при выполнении работ; |
| | | проверять соответствие заготовок и вспомогательных материалов требованиям технической |
| | | документации (карты); |
| | | выполнять расчеты величин предельных размеров |
| | | и допуска по данным чертежа (эскиза) и определять |
| | | годность заданных действительных размеров |
| | | Знания: требования к планировке и оснащению |
| | | рабочего места станочника; |
| | | порядок ежесменного технического облуживания станка; |
| | | правила построения технологического маршру- |
| | | та обработки детали; |
| | | основные свойства и маркировка обрабатывае- |
| | | мых и инструментальных материалов; правила чтения технической документации; |
| | | знаки условного обозначения допусков, квали- |
| | | тетов, параметров шероховатости, способов бази- |
| | | рования; |
| | | допуски и посадки, квалитеты и параметры шеро- ховатости в пределах выполняемых работ |
| | ПК 5.2 | Навыки: анализа исходных данных (техническая |
| | Определить причины и | документация, заготовки, детали, изделия) для про- |
| | устранять неисправно- | ведения фрезерной обработки простых металличе- |
| | сти приборов средней | ских и неметаллических заготовок, деталей, изделий; |
| | сложности. | подготовки и обслуживания рабочего места для проведения фрезерной обработки простых металли- |
| | | ческих и неметаллических заготовок, деталей, изде- |
| | | лий; |
| | | ведения технологического процесса фрезерования |
| | | простых металлических и неметаллических заготовок, деталей, изделий в соответствии с технической |
| | | документацией; |
| | | контроля качества фрезерной об-работки простых |
| | | металлических и неметаллических заготовок, дета- |
| | | лей, изделий; |
| | | анализа исходных данных (техническая документация, заготовки, детали, изделия) для проведения |
| | | обработки простых металлических и неметалличе- |
| | | ских заготовок, деталей, изделий на металлорежу- |
| | | щих станках шлифовальной группы; подготовки и обслуживание рабочего места для |
| | | подготовки и оослуживание раоочего места для проведения обработки простых металлических и не- |
| | | металлических заготовок, деталей, изделий на ме- |
| | | таллорежущих станках шлифовальной группы; |

| Виды | Код и наименование | Показатели освоения компетенции |
|--------------|---------------------------------------|---|
| деятельности | компетенции | · |
| | · · · · · · · · · · · · · · · · · · · | технологического процесса шлифования простых |
| | | металлических и неметаллических заготовок; |
| | | деталей, изделий в соответствии с технической |
| | | документацией; |
| | | контроля качества обработки простых металли- |
| | | ческих и неметаллических заготовок, деталей, из- |
| | | делий на металлорежущих станках шлифовальной |
| | | группы |
| | | Умения: выбирать, подготавливать к работе и использовать универсальные, специальные приспособ- |
| | | ления, режущий и контрольно- измерительный инст- |
| | | румент; |
| | | определять и устанавливать оптимальный режим |
| | | обработки в зависимости от материала, формы обра- |
| | | батываемой поверхности и типа станка; |
| | | воспроизводить заданный технологический мар- |
| | | шрут обработки простых металлических и неметал- |
| | | лических заготовок, деталей, изделий; |
| | | предупреждать и устранять возможный брак при |
| | | выполнении работ; производить измерения обработанных поверхно- |
| | | стей универсальными и специализированными изме- |
| | | рительными инструментами в соответствии с техно- |
| | | логическим процессом; |
| | | соблюдать правила охраны труда; |
| | | противопожарной и промышленной безопасно- |
| | | сти при проведении работ |
| | | Знания: устройство, назначение, правила и усло- |
| | | вия применения универсальных и специальных при- |
| | | способлений, режущего измерительного инструмен- |
| | | та; устройство, назначение, правила применения ме- |
| | | таллорежущих станков; |
| | | порядок текущей подналадки металлорежущего |
| | | станка; |
| | | правила определения оптимального режима обра- |
| | | ботки в зависимости от материала заготовки, формы |
| | | обрабатываемой поверхности и типа станка; |
| | | правила, последовательность и способы обработки |
| | | простых металлических и неметаллических заготовок, деталей, изделий на металлорежущих станках; |
| | | вок, деталеи, изделии на металлорежущих станках; правила и последовательность проведения изме- |
| | | правила и последовательность проведения измерений; |
| | | основные виды и причины брака, способы его |
| | | предупреждения и устранения; |
| | | правила охраны труда, противопожарной и про- |
| | | мышленной безопасности при ведении работ; |
| | | правила применения средств индивидуальной и |
| | THC 5.2 | коллективной защиты |
| | ПК 5.3 | Навыки: выполнения ремонта, сборки, регули- |
| | Проводить испытания | ровки, юстировки контрольно-измерительных |
| | отремонтированных | приборов и систем автоматики Умения: проводить испытания отремонтирован- |
| | контрольно- | ных контрольно-измерительных приборов и систем |
| | измерительных прибо- | автоматики; |
| | ров и систем автомати- | осуществлять сдачу после ремонта и испытаний |
| | | |

| Виды | Код и наименование | Показатели освоения компетенции |
|--------------|--------------------|--|
| деятельности | компетенции | |
| | ки | контрольно-измерительных приборов и систем ав- |
| | | томатики; |
| | | выявлять неисправности приборов; |
| | | использовать необходимые инструменты и при- |
| | | способления при выполнении ремонтных работ; |
| | | применять техническую документацию при ис- |
| | | пытаниях и сдаче отдельных приборов, механиз- |
| | | мов и аппаратов |
| | | Знания: государственной системы приборов; |
| | | методов и средств испытаний; |
| | | технических документов на испытания и сдачу |
| | | приборов, |
| | | механизмов и аппаратов. |

РАЗДЕЛ 5. СТРУКТУРА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

5.1 Учебный план

Учебный план разработан для обучающихся на базе основного общего образования (прилагается).

5.2 Календарный учебный график

Календарный учебный график (прилагается).

РАЗДЕЛ 6. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

6.1. Требования к материально-техническому оснащению образовательной программы

6.1.1. Специальные помещения представляют собой учебные аудитории для проведения занятий всех видов, предусмотренных образовательной программой, в том числе групповых и индивидуальных консультаций, текущего контроля и промежуточной аттестации, а также помещения для самостоятельной работы, мастерские и лаборатории, оснащенные оборудованием, техническими средствами обучения и материалами, учитывающими требования международных стандартов.

В колледже (с учётом учебного центра на ООО «Завод приборных подшипников») созданы условия для проведения всех видов лабораторных работ и практических занятий, дисциплинарной, междисциплинарной и модульной подготовки, учебной практики, предусмотренных учебным планом по специальности 15.02.18 Техническая эксплуатация и обслуживание роботизированного производства (по отраслям).

Перечень специальных помещений Кабинеты:

- основы автоматизации производства;
- безопасность жизнедеятельности;
- средства измерений и контрольно-измерительных приборов;
- метрология, стандартизация и сертификация;
- контрольно-измерительные приборы и автоматика;
- основы философии;
- иностранный язык;
- математики;
- основы компьютерного моделирования;
- вычислительная и микропроцессорная техника

Лаборатории:

- электротехника и электроника;
- технические измерения;
- гидравлика и пневматика;
- монтаж, наладка, ремонт и эксплуатация систем автоматизации;
- -основы метрологии;
- монтаж, наладка и техническое обслуживание контрольно-измерительных приборов и систем автоматики;
 - промышленная робототехника;
 - детали машин и механизмов;
 - материаловедения.

Мастерские:

- слесарно-механическая мастерская;
- радиомонтажная;
- механообрабатывающая.

Спортивный комплекс¹:

Залы:

- Библиотека, читальный зал с выходом в интернет
- Актовый зал
- 6.1.2. Материально-техническое оснащение лабораторий, мастерских и баз практики по специальности.

Колледж располагает материально-технической базой, обеспечивающей проведение всех видов дисциплинарной и междисциплинарной подготовки, лабораторной, практической работы обучающихся, предусмотренных учебным планом и соответствующей действующим санитарным и противопожарным правилам и нормам.

6.1.2.1.Оснащение лабораторий

1. Лаборатория «Электротехника и электроника»:

- рабочие места по количеству обучающихся, рабочее место преподавателя, оснащенное мультимедийным оборудованием, доска;
- комплект учебно-методической документации: учебно-методические указания для студентов по проведению практических и лабораторных работ, комплект оценочных средств по дисциплине, раздаточный материал, задания;
 - цифровые компоненты учебно-методических комплексов (презентации);
- лабораторные стенды «Электротехника и основы электроники». Стационарные лабораторные стенды с наборами измерительных приборов и оборудования, комплекты электрических панелей по направлениям электротехники и электроники;
- мультимедийное оборудование (компьютер, проектор, планшет), лицензионное программное обеспечение;
- демонстрационный материал по направлениям электротехники и электроники, комплектами приборов по направлениям физических основ электротехники и электроники.

2. Лаборатория «Технические измерения»:

- рабочие места по количеству обучающихся, рабочее место преподавателя, оснащенное мультимедийным оборудованием, доска;

¹ Образовательная организация для реализации учебной дисциплины "Физическая культура" должна располагать спортивной инфраструктурой, обеспечивающей проведение всех видов практических занятий, предусмотренных учебным планом.

- комплект учебно-методической документации: учебно-методические указания для студентов по проведению практических и лабораторных работ, комплект оценочных средств по дисциплине, раздаточный материал, задания;
 - цифровые компоненты учебно-методических комплексов (презентации);
- лабораторные стенды «Электротехнические измерения». Стационарные лабораторные стенды с наборами измерительных приборов и оборудования,
- демонстрационный материал по направлениям электротехники и электроники, комплекты приборов по направлениям физических основ электротехники и электроники.
- технические средства обучения: демонстрационный комплекс, включающий в себя: экран, мультимедиа проектор, персональный компьютер или ноутбук с установленным лицензионным программным обеспечением.

3. Лаборатория «Гидравлика и пневматика»:

- Стационарный лабораторный стенд;
- Учебный стенд «Основы электрических измерений»: однофазный источник питания, блок питания, электронагреватель, блок испытания, датчика давления, блок мультиметров, ваттметр, блок миллиамперметров, измеритель RLC (с руководством по эксплуатации и компакт-диском с программным обеспечением), мультиметр;
- набор датчиков температуры: термопреобразователь, сопротивления, термоэлектрический преобразователь (термопара XK), микроэлектронный датчик температуры, терморезистор с положительным температурным коэффициентом
 - лабораторный стол с двухсекционным контейнером и двухуровневой рамой;
 - осциллограф;
 - вольтметр;
 - магазин сопротивлений Р33;
 - стробоскоп;
 - блок резисторов;
 - блок элементов измерительных цепей;
 - блок генераторов напряжений;
 - блок датчиков скорости вращения;
- набор аксессуаров: Шнур сетевой с евровилкой и кабельной розеткой; Шнур сетевой с кабельными розеткой и вилкой; Проводники с незащищенными контактами \emptyset 4 мм; Проводник с незащищенными контактами \emptyset 2 мм;
- руководство по выполнению базовых экспериментов и лабораторных работ «Основы метрологии и электрические измерения»;
- стационарный лабораторный стенд: комплект пневматических элементов; пневмодвигатель поворотный лопастной; клапан редукционный с манометром; пневмо-клапан выдержки времени; реле давления регулируемое.

4. Лаборатория «Монтаж, наладка, ремонт и эксплуатация систем автоматизации»:

- компрессор с ресивером;
- ноутбук с установленным программным обеспечением;
- описание программного обеспечения;
- описание лабораторных работ;
- руководство по эксплуатации.

5. Лаборатория «Основы метрологии»:

- штангенциркуль ШЦ-І-150-0,05;
- микрометр гладкий МК25;
- линейка 100 мм (учебная);
- набор образцов шероховатости (точение);

- деталь типа «Вал»;
- деталь типа «Втулка».

6. Лаборатория «Монтаж, наладка и техническое обслуживание контрольноизмерительных приборов и систем автоматики»:

- компьютер с доступом к сети Интернет;
- сканер;
- принтер;
- плоттер;
- мультимедийные и интерактивные обучающие материалы;
- проектор;
- образцы средств КИП и А;
- комплект плакатов;
- измеритель параметров электробезопасности электроустановок;
- термометр контактный;
- пирометр;
- клещи токоизмерительные;
- стробоскоп;
- портативный компьютер.

7. Лаборатория «Промышленная робототехника»:

- роботизированные учебные ячейки на базе универсального робота;
- макет электромеханического промышленного робота с позиционной микропроцессорной системой управления;
- пневматический промышленный робот с цикловой системой управления;
- CAD/CAM система ADEM на 5 рабочих мест;
 - комплект электронных плакатов по токарному делу;
- комплект электронных плакатов по фрезерному делу;
- токарный станок настольный учебный с компьютерной системой ЧПУ PASKAL HTC-1;
- фрезерный станок учебный с компьютерной системой ЧПУ PASKAL НФС-2-ПТ;
- исследовательский учебный робот-манипулятор с прямоугольной системой координат PASKAL OMEGA 1-3X(H)-USB;
- исследовательский учебный робот-манипулятор со сферической системой координат PASKAL DELTA 1-3X(H)-USB;
- исследовательский учебный робот-манипулятор с цилиндрической системой координат PASKAL SCARA-VECTOR 1-4X-USB;
- комплект оборудования рабочего места учащегося;
- комплект оборудования рабочего места преподавателя;
- комплект электронных плакатов по токарному делу;
- комплект электронных плакатов по фрезерному делу.

8. Лаборатория «Детали машин и механизмов»:

- компьютер с доступом к сети Интернет;
- принтер;
- мультимедийные и интерактивные обучающие материалы;
- проектор;
- механизм сбалансированного манипулятора;
- комплект наглядных пособий (плакатов).

9. Лаборатория «Материаловедение»:

- лабораторные стенды, позволяющие выполнить лабораторно-практические занятия ознакомительного, обучающего, исследовательского характера по темам учебной дисциплины;
- образцы материалов (стали, чугуна, цветных металлов);
- образцы неметаллических и электротехнических материалов;
- приборы для измерения свойств материалов.

10. Лаборатория Электротехнические измерения»:

- лабораторный комплекс «Метрология. Технические измерения в машиностроении»;
- лабораторные стенды позволяющие выполнить лабораторно-практические занятия ознакомительного, обучающего, исследовательского характера по темам учебной дисциплины;
- измерительный инструмент.

6.1.2.2. Оснащение мастерских

1. Слесарно-механическая мастерская:

- лабораторные стенды;
- образцовые приборы;
- инструменты для технических работ;
- инструкции к приборам;
- оборудование рабочих мест:
- сверлильные станки;
- токарные станки;
- фрезерные станки.

2. Радиомонтажная мастерская:

- рабочие столы, укомплектованные инструментом монтажника;
- комплект переносных стендов;
- комплекты инструментов;
- настольно-сверлильный станок;
- осциллографы;
- печь оплавления припоя;
- стереоувеличитель;
- компрессор.

3. Механообрабатывающая мастерская:

- лабораторные стенды;
- образцовые приборы;
- инструменты для технических работ;
- инструкции к приборам;
- токарный станок;
- заточной станок.

6.1.2.3. Требования к оснащению баз практик

Реализация образовательной программы предполагает обязательную учебную и производственную практику.

Учебная практика реализуется в мастерских колледжа и требует наличия оборудования, инструментов, расходных материалов, обеспечивающих выполнение всех видов работ, определенных содержанием ФГОС СПО.

Производственная практика реализуется в организациях машиностроительного профиля, обеспечивающих деятельность обучающихся в профессиональных областях: 28 Производство машин и оборудования, 30 Судостроение, 31 Автомобилестроение, 32 Авиастроение, 40 Сквозные виды профессиональной деятельности в промышленности и выполнение всех видов деятельности, определенных содержанием ФГОС СПО.

Оборудование предприятий и технологическое оснащение рабочих мест производственной практики должно соответствовать содержанию будущей профессиональной деятельности и дать возможность обучающемуся овладеть профессиональными компетенциями по всем видам профессиональной деятельности, предусмотренных программой, с использованием современных технологий, материалов и оборудования.

6.2. Требования к кадровым условиям реализации образовательной программы

Требования к кадровым условиям реализации образовательной программы установлены в соответствующем ФГОС СПО.

Реализация образовательной программы обеспечивается педагогическими работниками колледжа, а также лицами, привлекаемыми к реализации образовательной программы на иных условиях, в том числе из числа руководителей и работников организаций, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности: 28 Производство машин и оборудования, 30 Судостроение, 31 Автомобилестроение, 32 Авиастроение, 40 Сквозные виды профессиональной деятельности в промышленности, и имеющими стаж работы в данной профессиональной области не менее трех лет.

Работники, привлекаемые к реализации образовательной программы, должны получать дополнительное профессиональное образование по программам повышения квалификации не реже одного раза в три года с учетом расширения спектра профессиональных компетенций, в том числе в форме стажировки в организациях, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности: 28 Производство машин и оборудования, 30 Судостроение, 31 Автомобилестроение, 32 Авиастроение, 40 Сквозные виды профессиональной деятельности в промышленности, а также в других областях профессиональной деятельности и (или) сферах профессиональной деятельности при условии соответствия полученных компетенций требованиям к квалификации педагогического работника.

Доля педагогических работников (в приведенных к целочисленным значениям ставок), имеющих опыт деятельности не менее трех лет в организациях, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности, в общем числе педагогических работников, обеспечивающих освоение обучающимися профессиональных модулей образовательной программы, должна быть не менее 25 %.

6.3. Примерные расчеты нормативных затрат оказания государственных услуг по реализации образовательной программы

Расчеты нормативных затрат оказания государственных услуг по реализации образовательной программы осуществляются в соответствии с Методикой определения нормативных затрат на оказание государственных услуг по реализации образовательных программ среднего профессионального образования по профессиям (специальностям) и укрупненным группам профессий (специальностей), утвержденной Минобрнауки России 27 ноября 2015 г. № АП-114/18вн.

Финансовое обеспечение реализации образовательной программы осуществляется в объеме не ниже определенного в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации Бюджетного кодекса Российской Федерации и Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации".

Нормативные затраты на оказание государственных услуг в сфере образования по реализации образовательной программы включают в себя затраты на оплату труда препода-

вателей и мастеров производственного обучения с учетом обеспечения уровня средней заработной платы педагогических работников за выполняемую ими учебную (преподавательскую) работу и другую работу в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».

РАЗДЕЛ 7. РАЗРАБОТЧИКИ ООП

Разработчики:

Лебедева Е. Г., заместитель директора по учебной работе ГБПОУ «Самарский машиностроительный колледж»

Караулова В.И., заведующая отделением «Информационные технологии» ГБПОУ «Самарский машиностроительный колледж».

Служаева И.В., руководитель рабочей группы преподавателей общеобразовательных, общепрофессиональных дисциплин и профессиональных модулей ГБПОУ «Самарский машиностроительный колледж».

Кураева Р.Т., преподаватель профессиональных модулей и общепрофессиональных дисциплин высшей квалификационной категории.

Ларькина Л.Г., начальник отдела развития персонала ООО «Завод приборных под-шипников»